

5+!

*Альманах издается
объединением «Юный журналист»
ДДюТ г. Владимира*

№ 43 2023 г.

Альманах № 41 2023г.

Издается объединением «Юный журналист» ДДюТ г. Владимира

Редактор: Лидия Васильева

Редакционная коллегия: Светлана Пономарева, Аксения Катаева,
Александра Волкова

Дизайн: Иван Сеницын

Наш адрес: г. Владимир, ул. Мира, дом 8.
Дворец детского (юношеского) творчества

Использованы интернет-ресурсы

**Альманах «5+!» продолжает публикацию работ
победителей и призеров городского литературного
конкурса «От сердца идущие строки» - 2023**



Добрый случай

Помню, случай был недавно:

Мальчик прыгал у фонтана.

Вдруг холодная струя

Метко брызнула в меня.

Мальчик быстро, без подсказа

Подбежал ко мне с фразой:

«Дядя, может вам помочь?»

Рядом встряла чья-то дочь,

Приказала: «Мальчик, стой,

Не подходи к нему, он злой.

Так папа говорит всегда:

«Подходить к чужим нельзя!».

Возникает здесь вопрос:

«Большой на доброту тут спрос?».

Константин Тутуев, 11 класс, школа № 19

Здесь отдыхает душа

У каждого человека есть своя малая Родина. У одних – это шумный город, а других – небольшая тихая деревня.

Моя малая Родина – село Сновицы, которое расположено недалеко от города Владимира, фактически находится в его границах, но относится к Суздальскому району.

О появлении села существует несколько легенд, одна из которых связана с Иваном Грозным. Во время похода по завоеванию Казани он здесь остановился отдохнуть. Во сне ему явилась Богородица и предсказала победу над татарами и великую славу. Царь на том месте приказал построить монастырь и назвать его Сновицким. Он пережил несколько пожаров, но был восстановлен и сейчас он действующий. Другая легенда гласит, о том, что жил в этих местах монах и звали его Сновиц. Ему снились вещие сны, и он мог видеть будущее. В честь него и назвали село и монастырь. К сожалению, нельзя точно сказать какая из легенд верная. С середины XIX века в селе проживали потомки князя Пожарского, которые, вероятно, живут здесь и по сей день.

В советское время в Сновицах жил ученый в области телевидения и электроники, основатель советского телевидения, профессор, доктор технических наук, Герой социалистического Труда Павел Васильевич Шмаков. В честь него названа одна из улиц нашего села. Дом, где родился Павел Васильевич, сохранился до наших дней, на нем установлена мемориальная доска. Шмаков принимал участие в становлении советской радиопромышленности, он стал одним из руководителей строительства радиостанции на Шаболовке. Эта станция первой в Советском Союзе начала телевизионные передачи. Большой вклад внес профессор Павел Васильевич Шмаков в решение практических задач космического телевидения.

В нашем селе есть несколько живописных прудиков, речка глубиной не выше колена, небольшая роща и поле, на котором летом пасутся коровы. Немного людей, немного машин. Царит спокойствие и умиротворяющая тишина.

Сидя на лавочке на детской площадке, можно бесконечно слушать песни птиц и шум покачивающихся на ветру деревьев. Знойным летом кузнечики около пруда стрекочут так громко, что хочется забыть обо всем и просто радоваться тому, что живешь. В предзакатный час из окна открывается удивительный вид на ярко - розовое небо и уходящее солнце.

Казалось бы, что можно любить в таком тихом и скучном месте? Ведь любой приезжий человек, скорее всего, надолго здесь не задержится. Но для меня это место имеет особое значение, с ним связаны самые теплые детские воспоминания. С каждым годом здесь становится все лучше: строится школа, детский сад, преобразуется небольшой сквер.

Моя малая Родина – маленький мир, где уютно и тепло, то место, где отдыхает душа.

Александра Волкова, 11 класс, Сновицкая средняя школа, Суздальский район, объединение «Юный журналист» ДДюТ

Мальчишка играл в войну

Посвящается

*Льву Макееву, бойцу спецназа «Витязь»,
сержанту войск национальной гвардии РФ,
награжденному орденом Мужества*

Мальчишка играет в войну во дворе,
Примерил фуражку с кокардой себе.
Прицельно в руках его бьет автомат,
Отважное сердце стучит: « Я солдат.

К победе я смело веду свой отряд.
Не надо ни почестей мне, ни наград.
Я маму и дом свой хочу защитить,
Ведь маму и Родину надо любить!»

Мальчишка победу свою одержал,
Военным спецназа стать с детства мечтал.
Не мог он в бою игровом отступить,
Не мог он «врага» в отчий дом допустить.

Но вот беззаботное детство прошло,
А сколько воды с этих пор утекло.
Мальчишка тот вырос, он в форму одет.
И краповый носит он с честью берет.

Февраль россиянам наметил отсчет,
И в сводках звучит про обстрел, про прилёт.
Война разведет всех: кто свой, кто чужой.
Но право солдата – идти первым в бой.

И с первых минут наш сержант впереди.
Господь, ты беду от него отведи!
Служил на Донбассе России солдат,
Как в детстве, не ждал ни похвал, ни наград.

Но подвиг свой он на войне совершил,
Он мирных людей от обстрела закрыл,
Хоть взрывы ревели вокруг повсеместно,
Он вывел людей в безопасное место.

В Кремле был оказан сержанту почет.
И наш Президент в руки орден берёт.
Гордилась сержантом вся наша страна,
По праву героям дают ордена.

В них преданность Родине, мужество есть,
В них память о дедах, их доблесть и честь.
Нельзя о войне никогда забывать,
Иначе война к нам приходит опять.

Зачем на войне умирают люди?
Пусть войн больше в мире нашем не будет!
Нет, не должны дети больше страдать,
Аллею Ангелов нельзя забывать.

Смотрите, люди, какие закаты,
Восходы какие, грома раскаты.
Какие горы, какие поля,
Как красива Россия моя!

Это все наша Родина ясная,
И ни для кого она не опасная.
Для защиты ее достоинства
Есть святое наше воинство.

Не состоялась России отмена.
Подрастает бойцам достойная смена.
Мальчишки играют в войну на свете.
Мальчишки мечтают о краповом берете.

Арина Хидоятова, 6 класс, школа № 48

Встреча

Помню, вдали голубел простор,
Бдевший в зарницах вспоротом мире;
С морем, как встарь, горизонт расторг
Соглашение о перемирии.

Ветер скользил, величав и юн,
Волны сгоняя к горячему берегу.
К водному краю причалил июнь,
Точно душа к оберегу.

Помню лучей проворный блик,
В глади мелькавший, покоем обделенной.
Призраком времени шли корабли
Колонизаторов эллинов.

День черноморский казался сном,
Лился неведомым шелком бриз,
Вечер витал в небосводе пустом,
Словно шальной каприз.

Синь продолжала прекрасный бой,
Сея искусство в прохладный юг-
Слышал бы он, как за встречу с тобой
Я ежедневно его благодарю...

*Анастасия Фокеева,
11 класс, лицей-интернат №1*

Второй дом

Прошло полгода, как я занимаюсь в театральной студии «Желтый жираф». За это время мы не просто сдружились, мы стали семьей! Настоящей семьей, встречи с которой ждешь всю неделю.

Чем мне так нравится здесь? Есть много причин, но могу сказать точно, что это первое место, в котором мне так комфортно. Сюда я готова идти всегда, даже когда у меня нет настроения или я болею. Здесь я настоящая, здесь мне хорошо!

Я хочу стать актрисой. Если я буду расписывать причины, то боюсь, это займет очень много времени. Поэтому об актерстве я напишу отдельный материал, но уже не представляю свою жизнь без него. Я считаю, «Желтый жираф» – лучшая театральная студия в нашем городе. Мы постоянно в работе. Занимаемся два раза в неделю, но это не значит, что остальные дни отдыхаем. Есть домашнее задание, но не такое, как в школе, его интересно выполнять, и оно развивает тебя с точки зрения психологии, социума.

Считаю, что театр исцеляет меня, он вскрывает какие-то мои проблемы, которые зарыты где-то глубоко, и помогает проработать их. Возможно, кому-то кажется, что театр – это просто кривляния. Нет, это большая «внутренняя работа»!

Учителя лучше Сергея Александровича Подметенного я не встречала. У него получается донести до нас все и подать это именно в нужной форме. Наш учитель никогда не прогадывает! Помимо выступления с большими спектаклями, мы часто ездим по разным мероприятиям и показываем спектакли для маленьких деток, проводим развлекательные программы, выступаем с художественным словом и многое другое. Наши выступления имеют благотворительную основу.

В декабре 2022 года мы показывали спектакль для онкобольных детей. Это были

такие замечательные дети! Я желаю каждому таких зрителей! У нас было новогоднее представление.



Коварная лисичка, роль которой играла я, вместе со своим помощником волком пытаются сорвать Новый год. Лиса путает дорожки, чтобы Дед Мороз не смог добраться до новогодней елки, но заяц подружился со сказочными персонажами и вместе они рушат план лисы! В конце лиса раскаивается и обретает друзей.

Юные зрители всеми способами пытались помочь зайчику спасти Новый год. Они поддерживали его, активно отвечали на вопросы, спорили с лисой и пытались запутать ее. Так что сценарий оказался и не нужен! Это был прямой контакт со зрителем, после которого ты заряжаешься эмоциями, как будто это не ты выступал, а они! Я видела их счастливые глаза, они действительно верили мне. И как же было приятно, когда в конце спектакля дети подбежали именно ко мне и стали обнимать! Каждый хотел со мной сфотографироваться. Это ли не счастье?!

Скажу честно, за тот вечер я полюбила каждого из ребят, и мне было очень жаль с ними расставаться. Уверена, что мы еще встретимся, я желаю каждому из них крепкого здоровья и не терять интереса к искусству!

Как бы ни сложилась моя судьба, Сергей Александрович навсегда останется моим первым учителем, а ребята – лучшими партнерами. Люблю вас, друзья!

Ева Вихрева, 8 класс, школа № 15, объединение «Юный журналист» ДДЮТ

Фото предоставил автор

Душа моя - моя страна, Россией названа она

Россия многоликая,
История великая!
Равнины, реки и вулканы,
И кремль на площади страны!
Покрыты снегом горы-великаны.
Нам очень те места нужны.
Сначала город Киев был престольный...
Потом столицей сделали Москву...
А там, на озере воюет
Невский вольный,
Кровопролитную ведёт войну!
И как давно в веках,
Не минуло сраженье.
Вот лично я питаю к государям уваженье...
Мой прадед там,
На фронте воевал.
И я им так горжусь,
Он ради Родины победу одержал.
Из плена вышел он живым!
Но он молчал, молчал, как рыба!
А почему не говорил?
За это покарать его могли бы.
Да, я не спорю, были злые времена,
Пришли к властям напыщенные люди.
А зло, то правда, не моя вина.
Оно всегда и было, есть и будет.
Вот что боюсь,
Так это смерть России.
Не выдержу, если родной страны исчезнет вал.
И каждый, кто спасает жизни наши
Ему, чтоб Бог здоровья даровал!
Мы с немцами, когда боролись в прошлом веке.
Все думали о том великом человеке,
Который пустошь острова в красоты превратил,
И нас историей Великой одарил!
Да, поначалу новшества
Не каждый захотел увидеть.
А я его лишь буду уважать.
Я императора, клянусь, совсем не буду ненавидеть!
Да, есть в Италии, к примеру, интересные места,
Но вот в России лучше, больше.
Россия в мире лишь одна!
У нас в стране духовное наследство.
И каждый гражданин пусть помнит, помнит с детства

В России все и больше есть.
Россия будто бы гранитная колонна!
Недаром люди говорят:
«Россия, как держава, непреклонна»!
И брег у моря, снег в горах
Один, на всей большой планете.
Россия Богом создана одна,
И нет другой такой на белом свете!

Мирослава Струкова, 3 класс, школа № 1

Любовь к Родине

Любовь к Родине живет внутри каждого человека. Родина – это больше, чем просто уголок земли. Это тонкая ниточка, связывающая нас с нашим прошлым, настоящим и будущим. Это место, в котором мы родились, выросли и научились всему, что умеем сейчас – быть преданными своей семье, своему народу.

Любовь к Родине – не просто пафосная фраза, это духовная сила, которая вдохновила нас на добрые поступки во имя того, что действительно любим: родной край, семья, друзья и просто близкие нам люди.

Любовь к Родине – это еще и большая ответственность, которая приходит с этой связью. Долг быть верными традициям твоего народа, долг внести вклад в развитие твоего родного края.

Трудится не только для себя, но и на благо общества. Проявлять уважение к тем, кто тебя окружает, заботиться о животных, помогать природе, поддерживать тех, у кого что-то не получилось. Радоваться за тех, кто достиг новых высот. Все это – обязанности настоящего патриота.

Любить Родину, это значит, защищать все и всех, кто и что нам дорого. Узнавать новое, делиться полученными знаниями. Оставить наследие следующему поколению: доброту, терпение, заботу, отвагу, стойкость, трудолюбие.

У каждого своя Родина, а значит, свои народные традиции, традиционные костюмы, традиционные блюда, и все это по-своему прекрасно. Соблюдать традиции, создавать свои, передавать их из поколения в поколение, это тоже вклад в развитие не только своей Родины, но и своей семьи. Семейные ценности важны. В каждой семье разные обычаи: в каких-то семьях есть традиция готовить печенье каждую неделю, где-то есть обычай ездить в выходные в парк, и написать об этом рассказ. Эти традиции и обычаи важно выполнять вместе, всей семьей. Тогда не бывает ощущений, что ты неуютно себя чувствуешь, и каждый день становится все веселее и интереснее.

Это тоже своеобразный вклад в развитие Родины. Пусть и не прямой, но вклад. Если хочешь свернуть горы, начинай с маленьких камешков. Много маленьких и добрых поступков, и ты уже у цели!

Если хочешь, чтобы будущее твоего родного края было светлым и процветающим, важна сплоченность народа. Трудиться плечом к плечу во имя развития Родины, обязанность народа, разделяющего общую землю.

Вывод: нужно действовать сообща, чтобы что-то добиться. Быть верным своей Родине, защищать ее, чтить память великих людей, и вдохновляясь их поступками совершать собственные успехи. Соблюдать традиции, как народные, так и семейные. Не забывать, как важно заботиться о природе родного края, помогать людям и оберегать честь твоей родной земли.

Вероника Овчинникова, 4 класс, школа № 1

В театр

Улица. Дождь. Черета совпадений.
Свет фонаря освещает мне путь.
Ровно в семь вечера миг вдохновения
Вновь посетит мою тленную грудь.

Двери, что прячут искусства богатства,
Снова откроются передо мной.
Шаг в невесомость. Иду без препятствий,
Бросив снаружи тень жизни земной.

Беды, что мучили раньше, исчезли.
В храм вдохновенья дороги им нет.
Стены, выдавшие много поэзии, –
Стражи спокойствия много уж лет.

Улица. Дождь. Черета совпадений.
В театр дороги все снова ведут.
Ровно в семь вечера, как по велению,
Свет фонаря освещает мне путь.

Екатерина Кузнецова, 10 класс, лицей-интернат № 1



Леший

Летом родители отправили меня к дальним родственникам в деревню. Деревня эта была глухая, стояла она прямо посреди леса. В ней жило не очень много человек, и все друг друга знали.

Со скуки я подружился с местными мальчишками. С ними мы часто ходили на рыбалку, за грибами и ягодами в лес.

Однажды я с друзьями пошёл на рыбалку. Когда мы шли по проселочной дороге, то заметили фигуру, странной походкой ковыляющую в лес. Ребята сразу затихли и попрятались в кусты. Один я остался стоять, ничего не понимая. В лес мы тогда так и не пошли. А ребята рассказали мне вот что.

Живёт в их деревне мужик один, живет уже неизвестно сколько, никто и не помнит, когда он появился. Известно о нём было лишь то, что не любил он людей. Всегда ходил хмурый, угрюмый, ни с кем не здоровался. Из-за этого они прозвали его «Леший». Местные рассказывали о нем разные байки, одна страшнее другой. Например, что он водится с волками и по ночам ворует детей.

Прошла неделя. Ребята уже забыли про тот случай. Но только не я. Я решил, что если он и, правда, детей ворует, то я его выслежу, выведу на чистую воду и стану настоящим героем. Я и ребят позвал на всякий случай. И мы стали за ним по пятам ходить, да следить потихоньку. Однажды мы тихо шли за ним, а он скрылся за кустами. Ребята отправили меня пойти посмотреть, что он делает. Я выглянул из-за кустов и вдруг...

Поскользнулся и упал прямо ему под ноги, больно поранил ногу. Подняв взгляд, я замер от ужаса! Леший смотрел прямо на меня: глаза холодные, недобрые, густые седые брови нахмурены, мозолистая рука с крючковатыми пальцами уже тянется прямо ко мне! Тихо заскулив от страха, я попытался вскочить, но раненая нога подкосилась.

– Да сиди ты спокойно! – хмуро буркнул Леший. – Штанину задери и не ерзай.

Я послушался. Леший оглядел мою рану, достал из кармана бинт и, бормоча себе что-то под нос, наскоро ее перевязал.

– Вот, жить будешь, – проворчал он, скручивая остатки бинта.

И тогда я тихо спросил:

– А что вы здесь делаете?

На что он нехотя ответил:

– Не видно, что ли? Вот еж лапу сломал, бинтую. Ну, все, иди отсюда!

Пока я уходил, он бубнил себе под нос что-то вроде:

– Ходят тут всякие...

Странно, но почему-то в этот момент он мне уже совсем не казался страшным.

А пару дней спустя меня отправили за водой к колодцу. Колодец был далеко от дома. И по дороге я заметил, как в кустах что-то трепещет. Подойдя ближе, увидел маленького зайца в силках. Бедняга пытался выпутаться, но видно было, что сил у него почти не осталось. Внезапно вспомнил я про Лешего и побежал скорей к нему. Я долго колотил в дверь, и, наконец, он открыл, окинув меня неприветливым взглядом. Я рассказал про находку, на что Леший переменялся в лице и только сказал:

– Веди!

Уже на месте он аккуратно срезал силки, осмотрел зайчонка и вздохнул:

– Плохой совсем, выпускать нельзя, лечить придется.

– А давайте, я помогу! – внезапно сказал я, – Я могу ему капусты или морковки с огорода принести, или еще чего!

Леший подумал немного и кивнул. Так он и выхаживал потом того зайчонка еще неделю, а я каждый день незаметно приносил ему немного овощей с огорода.

А однажды едва-едва большая беда не приключилась. Ванька, семилетний мальчик, живший по соседству, долго не возвращался домой, и бабка его затрубила тревогу. Сначала его искали по всей деревне, а потом кто-то возьми да крикни: «Да его, наверное, Леший украл!». Все зашумели, загалдели и пошли толпой к дому Лешего — Ваньку «спасать». Увидел я, что кто-то уже топор прихватил, кто-то взял палку и понял: добром дело не кончится.

И когда они до дома Лешего дошли, я выскочил перед ними у его ворот и закричал:

– А ну стойте! Не троньте Лешего! Не обижал он никого!

– Отойди, малец, не мешайся! – грозно крикнул кто-то из толпы.

– Нет, не пропущу! – крикнул я в ответ, а у самого душа в пятки ушла.

Толпа стала подходить еще ближе. Я уже драться приготовился, как кто-то из соседских ребят прибежал:

– Нашелся! Нашелся! Он под кустом в лесу уснул.

Деревенские потоптались на месте еще немного и разошлись по домам. Я руки опустил, выдохнул и внезапно заметил Лешего, стоявшего у меня за спиной. Он посмотрел на меня, кивнул и, молча, ушел в дом.

После того случая я стал чаще ходить вместе с Лешим и помогать ему возиться со зверушками. Потом один за другим и мои друзья ко мне присоединились. Постепенно он стал немного с нами общаться.

И мы узнали, что зовут его Всеволод. И однажды еще давно, в молодости, он пошел через поле в лес, на охоту. И угодил ногой в капкан. Было очень больно, некоторое время он не мог даже пошевелиться. Очень долго он пытался выбраться. Только под утро смог освободиться и еле-еле дополз до дома. С ногой было уже ничего не поделать, врачам потом ее пришлось отрезать. Так у него появился деревянный протез, поэтому он и ходил такой странной походкой.

После этого случая он понял, как много вреда люди приносят животным. И для себя решил, что отныне будет всеми силами помогать и зверям, и птицам лесным. Он подкармливал, лечил и просто заботился о них.

С тех пор прошел уже месяц. Всеволод–Леший веселее не стал, но учил, как мог нас своим премудростям, а мы, как могли, ему помогали в его нелегком деле. И иногда, когда нам с ребятами доводилось хлопотать над очередным больным зверьком, я видел, как Леший глядел на нас и тихонько улыбался. *Анна Киселева, 5 класс, школа № 2*



ЛИСА И ВОЛК

БАСНЯ

Уж, коль корыстный человек заполучить желает что-то,

То брезговать не будет он обманными путями,

Лишь оттого-то появилась басня наша с вами.

В один холодным зимний день

Лисице захотелось помощи просить.

Отбрасывая маленькую тень,

Та поспешила к Волку.

«Мой братец, голодаю уж неделю,

Смотри, и шубка уж не та,

Смотри, и хвостик уж облез!».

«Ну, так ступай же глубже в лес!

Мне не досуг твои решать проблемы.

А коли хочешь исчерпать голодные дилеммы,

То на охоту ты ступай!».

«Ты что уж больше мне не брат?

И не сестра тебе я больше?

Тебя, увидев, все в лесу дрожат,

И голодать из-за тебя я буду дольше!

Вот так от голода помру!

И ты в осеннюю пору

К моей могиле будешь приходить

И тяжело по мне скорбеть!».

И хвостиком махнув с досады,

Лиса, задевши совесть волку,

Бежала через все преграды

В свою уютненькую норку.

Анна Ильюшкина,

5 класс, гимназия № 3

